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クロッカス

「栃三小の伝統を受け継いで」 鼓笛隊引継式 ２月８日
栃三小玄関前に置か

れたプランターの中か

ら黄色いものが顔をの

ぞかせていました 。昨

年の秋に子ども達が植

えたクロッカスです。ま

だ寒空の２月、可憐な花

を咲かせて春がもうそこ

までやってきていること

を知らせてくれました。

年明けとともにスター

トした３学期もいつしか

半分が過ぎ、平成３０年

度も大詰めの時期を迎

えています。それは、伝

統を学び受け継ぐこと

で自身を磨き育てる教

育を目指してきた栃三

小にとって、様々な面で上級生 ↖６年生による集大成の演奏

から下級生への引き継ぎがなさ (心のこもった最後の演奏です)
れる重要な時期です。 ←指揮杖の引き継ぎ

毎年最上級生の間で受け継が (３人の指揮者がそれぞれに
れ、守り育ててきた栃三小伝統 指揮杖を引き継ぎました)
の「鼓笛隊」が、２月８日、現６年生から一級下の５年生に引き継がれました。この引き継ぎは「鼓笛隊引継

式」として既に学校の伝統となっており、一年間学校のシンボルとして、運動会で、市の消防パレードで、その

他の様々な大舞台で活躍し頑張ってきた栃三小の６年生が、その心、「三小魂」を次の最上級生に引き継ぐ

ためのセレモニーです。

引継式は、学校の体育館で全児童、全職員、そして多くの保護者の皆様が見守る中、厳粛に行われまし

た。最初に６年生が一年間の集大成となる最後の演奏をした後、主指揮を担ってきた相田和奏さんが、一年

間の思いと、引き継ぐ５年生に対する期待と励ましの心を込めたあいさつをしました。その後、６年生の指揮者

３人から５年生の指揮者３人に直接指揮杖が渡され、続いて太鼓やシンバル等の楽器が引き継がれました。

５０年以上の歴史をもつ「栃三小鼓笛隊」。その伝統が、現６年生から、次年度最高学年となる５年生に引き

継がれた瞬間でした。

引き継ぎを受けた５年生。新たに主指揮となった大橋結夏さんが、栃三小の伝統を受け継いだ気持ちを込

め、あいさつしました。そして、５年生にとっての最初となる“本番の演奏”「ドラムマーチ」を披露しました。

この後、新鼓笛隊は、次なる舞台である「６年生を送る会」を経て、３月１９日、“卒業式の大舞台”で演奏

し、卒業生を送り出すこととなります。

６年生茶道教室 ２月１日(金)
２月１日、６年生全員が参加しての茶道教室が開かれまし

た。この茶道教室は、平成２７年から毎年卒業前に６年生を

対象として実施されているもので、茶道を通して人としての

美しい作法を学び、一人一人“自身の心を磨く”ことを目的

とした「卒業茶道」となっています。６年生たちは、お茶やお

菓子のいただき方をご指導いただいただけでなく、姿勢やお

じぎについての理解と練習から茶道の心の理解に至るまで、

たくさんのことを学んで、心豊かなひとときを過ごしました。

← ご指導くださったのは嘉右衛門町にお住まいの

岡田陽子先生です。



学校評価のためのアンケート結果です
＊ 平成３０年度の学校評価を行うにあたり、その参考にするため、子どもたちと保護者の皆様にアンケ
ートに答えていただきました。結果は以下の通りです。ご協力ありがとうございました。

児童アンケート ※各質問に対して…よくあてはまる(Ａ) ある程度あてはまる(Ｂ)
あまりあてはまらない(Ｃ) 全くあてはまらない(Ｄ)

（％で表示）
児 童 へ の 質 問 内 容 ＡＢＣＤ

① 学校生活は楽しいですか。 66 30 3 1
② 自分の力を伸ばすための勉強は好きですか。 48 40 11 1
③ 学校の授業や先生の説明は分かりやすいですか。 75 23 2 0
④ 授業中、自分の考えをノートなどに書くことができましたか。 51 35 12 2
⑤ 授業中、話し合う活動を通して、自分の考えを深めたり、広げたりすること

ができましたか。 40 40 16 4
⑥ 家庭学習（宿題や自主学習）に取り組んでいますか。 64 28 7 1
⑦ 道徳の授業で学んだことを生活に生かそうとしていますか。 54 36 7 2
⑧ 友達を大切にして、仲よく過ごそうとしていますか。 85 13 1 0
⑨ 自分からあいさつをしていますか。 58 28 11 2
⑩ 進んで本を読んでいますか。 49 33 16 3
⑪ 自分の思いや悩み、困ったことなどを先生や友達などに相談することができ

ましたか。 47 34 12 7
⑫ 体育の時間や運動会などの体育的行事において、目標をもって進んで取り

組むことができましたか。 67 25 7 1
⑬ 好き嫌いなく給食を食べようとしていますか。 70 22 7 1
⑭ 自分の健康を保つために、手洗いやうがい、歯磨きを行っていますか。 73 23 4 0
⑮ 決まりやルールを守って安全に生活しようとしていますか。 77 20 3 1
⑯ 係や当番の仕事に、責任もって取り組んでいますか。 74 21 4 1

保護者アンケート ※各質問に対して…よくあてはまる(Ａ) ある程度あてはまる(Ｂ)
あまりあてはまらない(Ｃ) 全くあてはまらない(Ｄ)

（％で表示）
保 護 者 へ の 質 問 内 容 ＡＢＣＤ

① 学校の授業や活動等により、お子さんに学力や生活力が身に付いてきていると思いますか。 ４４ ５２ ４ ０
② お子さんは、自分の考えや物事について、分かりやすく説明できるようになってきていますか。 ２５ ６２ １０ ２
③ お子さんは、家庭学習（宿題や自主学習）に進んで取り組んでいますか。 ２９ ４８ １８ ５
④ お子さんは、家族や友達、生き物などを思いやる優しい気持ちが育ってきていると思いますか。 ５５ ４１ ３ ０
⑤ お子さんは、家庭や地域において、自分からあいさつすることができていますか。 ２４ ５４ １９ ３
⑥ お子さんは、進んで本を読んでいますか。 ２３ ３５ ２４ １８
⑦ お子さんは、勉強や運動、自分の役割などにおいて、最後までやり遂げようと取り組むことができ

ていますか。 ２９ ５８ １２ １
⑧ お子さんは、自分の健康を保つために、手洗いやうがい、歯磨きを行ったり、好き嫌いなく食事を

したりしていますか。 ３０ ４９ １７ ３
⑨ お子さんは、決まりやルールを守って、規則正しく安全に生活しようとしていますか。 ４４ ４９ ７ ０
⑩ 安心してお子さんを学校に通わせることができていますか。 ７４ ２４ ２ ０
⑪ 学校は、児童の健全育成のために、適切な授業や行事等を実践していると思いますか。 ６７ ３３ ０ ０
⑫ 学校は、教育活動の様子を、諸便りやホームページなどにより、家庭や地域に分かりやすく伝えて ６２ ３６ ２ ０
いると思いますか。

⑬ 学校は、家庭や地域と連携・協力しながら、地域に根ざした教育活動を取り入れ、実践していると ５９ ３８ ２ ０
思いますか。

⑭ 学校は児童の心や体の健康について配慮し、早期発見、早期対応を心掛けていると思いますか。 ６２ ３３ ５ 0
※ 以上２つのアンケート結果を参考に、学校評価の中核となる、教職員が行う「自己評価」を実施しました。
今年度は、学校の運営管理及び各種教育活動に関する２１項目の診断内容に対して、教職員が自己評価
しています。評価結果を学校のホームページに掲載しましたので、ご覧ください。

※ 栃三小ホームページには、学校だよりでお知らせしきれない様々な情報を載せています。ぜひご覧くださ
い。


